

**THE CRISIS SOLUTION**  
**Terminus a quo**  
Enter [www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo](http://www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo) to read the book



**“Financial crisis solution is not financial”**  
(ENGLISH EDITION)

■ **FLORIN JIANU, FOST MINISTRU:** “Procedura TVA nu s-a modificat, chiar dacă a fost eliminat Formularul 088” **PAGINA 2**  
■ **ÎN 2016,** BVB a făcut un profit net de 1,74 milioane de euro, în creștere cu 19% **PAGINA 5**

■ **“Peugeot” analizează preluarea “Opel”** **PAGINA 16**



**GRAM AUR = 167,6952 RON    FRANC ELVEȚIAN = 4,2233 RON    EURO = 4,5048 RON    DOLAR = 4,2426 RON**

**FOSTUL MINISTRU AL ENERGIEI RĂZVAN NICOLESCU:**

# “Decizia să mergem cu procesul ENEL la Paris - un risc calculat și asumat”

● Statul are de încasat 401 milioane de euro, de la ENEL, după arbitrajul de la Paris ● “Banii vor merge la SAPE și apoi va fi o decizie a statului român ce va face cu aceștia” ● “Dacă Curtea de la Paris ar fi decis o sumă mai mică de 250 milioane de euro, aș fi avut astăzi o problemă dificilă de gestionat”

Compania Enel, care deține în România trei din cele opt distribuții regionale de energie electrică, trebuie să plătească statului 401 milioane de euro, potrivit unei decizii recente a Curții de Arbitraj de la Paris. Compania ENEL are dreptul o lună de zile ca să facă recurs, dar acesta nu poate fi pe fond, ci doar pe viciu de procedură. Răzvan Nicolescu, fostul ministru al Energiei, a declarat: “Decizia pe care am luat-o, în 2014, ca minis-

tru al Energiei, de a merge, fără întârziere, la Curtea de Arbitraj a fost una dificilă, dar corectă. Am arătat că România se poate mobiliza și acționa hotărât pentru a-și apăra drepturile ce i se cuvin”. În opinia domniei sale, decizia de a accesa statului român suma de 401 milioane euro în litigiul cu ENEL este una corectă, statul obținând în acest fel o sumă pe care nu ar fi putut niciodată să o primească prin negocieri.



Răzvan Nicolescu

**Reporter:** Vă rugăm să ne spuneți ce va făcut să refuzați cele 250 de milioane de euro pe care Enel a propus să le acorde statului român în 2014, când erati ministru, și să vă asumați responsabilitatea trimerii dosarului la Curtea de Arbitraj de la Paris?

**A consemnat**  
**ANCUȚA STANCIU**  
(continuare în pagina 2)

**SERGIU OPRESCU, ARB:**

# “Trebuie să reconstruim încrederea între bănci”

● Bancherii avertizează că există riscul de creștere a dobânzilor  
● ARB cere băncilor să accelereze negocierile cu clienții  
● Gheța: “Suntem pregătiți să facem față unei dezvoltări explozive”



Sergiu Opreșcu

Creșterea interbancaară trebuie reconstruită, a precizat, ieri, Sergiu Opreșcu, președintele Consiliului Director al Asociației Române a Băncilor (ARB). Domnia sa a precizat că perspectivele sistemului bancar în 2017 vizează în primul rând consolidarea încrederii: “Amul acesta trebuie să crească încrederea

clienților în sistemul bancar și a băncilor în clienți, încrederea investitorilor în bănci și a sistemului bancar în investitori, dar și încrederea băncilor în bănci. Încrederea interbancaară trebuie reconstruită”.

**EMILIA OLESCU**  
(continuare în pagina 8)

**PREȘEDINTELE ANAF TRAGE SEMNALUL DE ALARMĂ**

# ANAF riscă un colaps informatic

● Activități fundamentale se pot opri parțial sau total și pot exista chiar pierderi de date din sistem

Lipsa investițiilor în sistemul informatic central al ANAF are consecințe deosebit de grave, mai ales în perioadele de vârf de activitate (cele din jurul datelor de depunere a declarațiilor fiscale și de plăți a impozi-

telor), deoarece provoacă sinoape în funcționarea sistemului informatic, informează ANAF într-un comunicat de presă.

**A.S.**

(continuare în pagina 2)



Gabriel Dumitrașcu

**GABRIEL DUMITRAȘCU:**

# “Aș sugera autorităților să cumpere 2-3% din Electrica cu banii de la ENEL”

(Interviu cu Gabriel Dumitrașcu, fostul șef al direcției de privatizare din Departamentul pentru Energie, în perioada când statul român a transmis dosarul cu ENEL la Paris)

**Reporter:** Cum comentați decizia Curții de Arbitraj de la Paris în dosarul în care ENEL este obligată să dea 401 milioane de euro statului român?

**Gabriel Dumitrașcu:** Personal, mă declar mulțumit de decizia instanței, o consider corectă sub toate aspectele, și din punct de vedere al onorabil-

ității și ca valoare acordată pachetului de acțiuni deținut de SAPE.

**ANCUȚA STANCIU**  
(continuare în pagina 5)



**Il Messaggero:** “Veneto Banca” și “Popolare di Vicenza” au depus la BCE planul de fuziune

“Banca Popolare di Vicenza” și “Veneto Banca” au depus la Banca Centrală Europeană (BCE) un proiect de plan de fuziune care include o nouă injecție de capital de 4-5 miliarde de euro, anunțată publicată Il Messaggero, fără să citeze sursa informației.

Conform ziarului italian, proiectul a fost înaintat și autorităților de concurență din Uniunea Europeană în vederea obținerii aprobării unei investiții din partea statului italian în cele două bănci regionale cu probleme.

Il Messaggero mai scrie că planul, pregătit de directorul executiv al “Popolare di Vicenza”, Fabrizio Viola, mai prevede crearea unei bănci “rele” care va absorbi creditele neperformante din portofoliile celor două instituții, care însumează 9 miliarde de euro.

Oficialii “Popolare di Vicenza” și “Veneto Banca” nu au făcut vreo declarație cu privire la cele publicate de cotidianul italian.

“Veneto Banca” și “Banca Popolare di Vicenza” au de câțiva ani probleme cu lichiditățile și capitalul. Cele două bănci au fost preluate anul trecut de Atlantia, fondul înființat de instituțiile financiare italiene pentru sprijinirea băncilor cu probleme. Dar cele două bănci au în continuare dificultăți.

**V.R.**



519484911340012 05853

# Ministerul Energiei: “Memorandumul cu Rompetrol, prelungit până în aprilie”

● În acest interval de timp, urmează să se discute un nou calendar al implementării prevederilor Memorandumului, potrivit Ministerului



Rompetrol

**M**emorandumul de înțelegere încheiat, în 2013, între statul român și fostul The Rompetrol Group NV a fost prelungit până la 1 aprilie și urmează să fie stabilit un nou calendar al implementării sale, potrivit unui răspuns transmis de Ministerul Energiei, la solicitarea ziarului “BURSA”.

“Print-un act adițional, încheiat

în data de 30.12.2016, Memorandumul de Înțelegere dintre statul român și fostul The Rompetrol Group NV, a fost prelungit cu o perioadă de 3 luni, începând cu data de 01.01.2017”, ne-au transmis reprezentanții Ministerului, adăugând: “În acest interval de timp, urmează a se discuta aspecte legate de implementarea Memorandumului de Înțelegere, inclusiv un nou calendar al implementării prevederilor acestuia, urmând ca termenul limită pentru îndeplinirea efectivă a operațiunilor de implementare a Memorandumului să fie stabilit în funcție de calendarul convenit”.

**ADINA ARDELEANU**  
(continuare în pagina 15)

**PRIMELE REZULTATE DUPĂ LISTARE**

# MedLife a intrat pe pierdere, în 2016

● Compania a înregistrat cheltuieli nerecurente, de 12,8 milioane de lei  
● Profitul operațional, în scădere cu 34% ● Costurile MedLife pentru listare, 2,3 milioane de lei

**M**edLife, proaspăt listată la BVB, a înregistrat o pierdere de 1,66 milioane de lei, anul trecut, față de un profit de 9,9 milioane de lei, în 2015, conform raportului preliminar transmis, ieri, Bursii de Valori București.

Profitul operațional a înregistrat o scădere de 34%, anul trecut, la 19,13 milioane de lei, pe fondul unei cifre de afaceri în creștere cu 28,9%, până la 503 milioane lei.

Societatea precizează, în raportul prezentat, că anul trecut a înregistrat

cheltuieli nerecurente, de 12,8 milioane de lei.

Între acestea, o sumă de 2,3 milioane de lei a fost reprezentată de costul achizițiilor, care, potrivit companiei, include cheltuielile realizate în legătură cu raporturile externe de due diligence efectuate pentru societățile țintă, acoperind situații financiare, taxele și situația legală, costurile în relație cu raporturile specializate necesare pentru calculele cu prețul alocației achiziției, cât și costurile cu serviciile de consultanță juridică în re-

**ÎNCEPÂND CU APROXIMATIV DOUĂ LUNI ÎNAINTE DE ÎNAINȚAREA CERERII DE INTRARE ÎN INSOLVENȚĂ,**

# Prețul acțiunii Romcab a livrat cel puțin cinci semnale de vânzare



Evoluția acțiunilor Romcab SA (MCAB), listate la categoria Standard a Bursii de Valori București (BVB), a început să emită multiple

semnale de vânzare, începând cu aproximativ două luni înainte ca societatea să înainteze Tribunalului Mureș cererea de intrare în insolven-

ță, în data de 10 februarie 2017. Utilizând concepte de analiză tehnică simplă, se pot identifica cel puțin cinci semnale de vânzare pe care prețul MCAB a început să le livreze începând cu luna decembrie a anului trecut.

Asfel, primul semnal, apărut la 8,26 lei/acțiune, a venit în data de 27 decembrie 2016, când prețul a închis pentru a doua zi din ultimele trei sub Suportul local (S1) situat la un nivel de aproximativ 8,6 lei. Suportul reprezintă un nivel al prețului ce acționează ca o barieră potențială în fața scăderii acestuia. O trecere semnificativă a prețului sub Suport crește probabilitatea ca acesta să își continue deprecierea.

**ANDREI IACOMI**  
(continuare în pagina 7)

**Abonează-te la BURSA!**  
Folosește cuponul din ultima pagină!



(continuare în pagina 15)